

# 2024 寄语与展望

## 聚焦、创新、协同

回顾 2023,我国公益慈善事业在多重压力与挑战中勇毅前行,在万众期望中不断创造新的社会价值,政社协同、全民参与、公益创新氛围更加浓厚。

携手 2024,我们看到,来自一线的公益机构、责任企业、专家学者等等各方,都已设定清晰的发展方向和追求目标。他们的寄语中,无不透露着对行业未来发展的信心和期盼。

一个人可以走得很快,一群人才能走得更远。面向未来,虽然前路充满无数不确定性,但我们相信,在行业法律法规不断完善、在社会重视程度不断加深的时代背景下,公益慈善行业必将迎来新的高质量发展。

### 贝晓超 中国红十字基金会理事长

中国红十字基金会将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,从人道需求巨大的现代化、人类命运共同体的现代化、人道资源动员的现代化、第三次分配的现代化和志愿服务的现代化五个维度,全面融入中国式现代化进程。以高质量党建全方位引领事业高质量发展,以高质量服务回应人民群众对美好生活的向往,以高质量队伍建设为高质量发展提供人才支撑,促进红十字事业高质量发展,助力全面推进中国式现代化。

### 陈红涛 中国乡村发展基金会秘书长

乡村振兴是重要的国家战略,在实施这个战略的过程中,需要社会组织付诸更多公益行动,探索更多公益创新。在乡村社会需求从“有”到“好”的转变下,探索创新满足乡村发展深层需求的新业务,成为社会组织的应有之义。要着重推动乡村产业和人才发展,着重推进综合发展型项目转型,着重促进基层社会组织发展,培育具有丰富经验的县域“三农”队伍。让我们携手,助力乡村发展,促进共同富裕。

### 孔东梅 东润公益基金会创始人、理事长

2024年是实施“十四五”规划的关键一年,也是充满澎湃活力与无限可能的一年,公益慈善行业应抓住机会,奋楫前行。东润公益基金会将继续以“让少年保有梦想,让家庭充满希望,让社会享有公平”为宗旨,聚焦乡村教育公益事业,坚持立足时代、面向未来的可持续发展战略,与社会各界携手,广泛参与全面推进乡村振兴与共同富裕的探索与实践,共创新时代公益慈善事业美好未来。

### 李弘 深圳壹基金公益基金会秘书长

2024年,仍然会是充满挑战和机遇的一年,我们可能继续面临气候变化带来的极端天气影响、经济环境的压力等诸多问题,也会迎接数字化、AI发展带来的更多机遇。2024年,壹基金将持续深耕灾害救助、儿童关怀与发展、公益支持与创新三大领域,以充分的准备迎接挑战、抓住机会,与公益同行者们一起,共同为公益慈善事业高质量发展贡献力量。尽我所能,人人公益!

### 邓国胜 清华大学公共管理学院数字公益研究中心主任、教授

2023年是我国公益慈善行业在疫情之后艰难复苏的一年,2024年我国公益慈善行业将迎来慈善法律与政策更加完善的一年。期待新的一年,我国公益慈善组织能够抓住新机遇、迎接新挑战,以高质量发展助力中国式现代化。

### 龙墨 中国残疾人福利基金会理事长

习近平总书记指出,让广大残疾人安居乐业衣食无忧,过上幸福美好的生活,是我们党全心全意为人民服务宗旨的重要体现,是我国社会主义制度的必然要求。中国梦是民族梦、国家梦,是每一个中国人的梦,也是每一个残疾人朋友的梦。助残公益需要联接更多伙伴共同发力,站在新时代公益事业的历史新起点上,中国残疾人福利基金会将以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,继续为促进残疾人全面发展而努力,携手更多爱心企业、爱心人士、助残社会组织、公益同行共同关注残障群体,助力残疾人在实现共同富裕的道路上一个也不掉队。

